

割喉殺童犯因「弱智」免死

死者家屬泣訴：司法已死 一定上訴



曾文欽(左)犯案當晚就被警方逮捕。下圖為從其回袋起出的兇刀。



遭割喉致死的方姓男童的父親(中)與姑姑(左)記者會上手持男童照片，情緒激動。

香港文匯報訊 據中社通訊社報導，台南「男童割喉案」去年底轟動全島，29歲男子曾文欽為求進監獄吃「免費飯」，竟隨機在一兒童遊樂場以折疊刀割斷路過的方姓男童喉嚨及頸動脈，致其死亡。案件昨日在台南地方法院一審宣判，曾文欽殺人罪名成立，但因被告智能偏低僅判無期徒刑。死者家屬當場痛哭，大聲泣訴「司法已死」，怒斥隨機殺人的曾文欽非死不可，表明方家「一定上訴！」

「男童割喉案」發生在去年12月1日，曾文欽犯事後若無其事到網吧打電玩，案發9小時後被逮，冷血的他竟向警方坦言想進監獄吃「免費飯」才行兇，更聲稱「小朋友比較好殺！」還在媒體面前公開揚言：「殺1、2人不會判死刑」。

法官：仍有教化可能

法官判決書卻稱，被告總智商屬中下程度，有憂鬱及焦

慮症狀，又認為被告的生活成長背景是一個較為封閉的環境，也無從與他人討論檢視自己的觀點，容易產生偏差思想。考量他的智能程度、學歷不足及身心疾病影響，法官並非全然泯滅人性，仍有教化改過的可能，所以判處無期徒刑。

死者父親與姑姑在聆聽判決後，滿臉失落走出法庭，姑姑方瓊綺更大喊「司法死了」，媒體也紛紛質疑這是「恐龍判決」。方瓊綺更在庭外拿出方童的照片，大聲泣訴司法已死，無法還給方童及家屬公道，情緒相當激動。

兇徒：想吃牢飯才殺人

她說，曾文欽在落網後說，「因為找不到工作想吃牢飯才殺人」、「在台灣殺一個人不會被判死刑」，在審判過程中又以精神疾病來掩飾自己的過錯。法官昨天判決無期徒刑，正好幫助曾文欽完成犯罪的目的。方瓊綺說，曾文欽泯滅人性只為了吃牢飯，法官竟然相信其脫罪的法，又有誰來給死去的孩子一個交代，一定會再上訴討公道。

據悉，對於法院最終接受「弱智」做為減刑理由，島內媒體坦言不解。到場關注判決的兒童權益促進協會也不滿判決，協會執行長李憶如說，法院這樣判決，讓人不知道生病的是曾文欽還是台灣的司法。



母親的練習

熊貓「圓圓」與「圓仔」母女至今仍處分離狀態，動物園正加緊訓練「圓圓」成為好媽媽，於熊貓小布偶塗上「圓仔」的糞便，讓「圓圓」用氣味練習跟小寶寶相處。圖為「圓圓」把布偶緊抱胸前。

馬英九：三引擎帶動台灣經濟

香港文匯報訊 據中社通訊社報導，馬英九昨日在台北表示，展望未來如何把台灣經濟動能推升起來，此刻有三個驅動成長引擎，包括自由經濟示範區、擴大公共建設、擴大出口，包括服務業的出口。他表示，兩岸簽署服務貿易協議就是機會。但台灣有關服貿協議的爭議，至今已不再是理性的辯論，而是造謠與鬧事的對抗。有些根本沒發生的事情卻一再被渲染。馬英九指出，開放帶來興旺，閉鎖必然萎縮。

蕭萬長：台經濟轉不動

台灣當局副副領導人、兩岸共同市場基金會榮譽董事長蕭萬長提到，過去一年多來，台灣經濟面臨很多新挑戰與新問題，也有許多改變，政府與人民雖然很努力，但整個台灣經濟似乎陷入一個轉不動的困境。兩岸經貿是台灣經濟發展最關鍵影響因素，但藍綠對兩岸政策的分歧造成嚴重對立，因此加強凝聚兩岸政策的改革意識，建構穩定可長可久的兩岸經貿關係，是朝野無可推卸的責任。

台兵案監視器指紋 與疑犯不符



洪仲丘去世以來，姊姊洪慈庸每天都在靈堂前為他上香。

香港文匯報訊 據中央社報導，桃園地檢署持續偵辦陸軍下士洪仲丘疑遭虐死的滅證案部分，辦案人員前往洪仲丘生前待過的梅過室等處，查看監視器主機有否動過手脚，並針對監視器角度進行測試及採證監視器鏡頭及訊號線周圍指紋。調查局前天已完成鑑識，相關人士透露，鑑識報告內容指出，在監視器鏡頭及訊號線周圍採到的指紋，經比對與目前軍方所列涉案軍人，全都不相符。

家屬疑遭監聽：電話有回音

洪仲丘死亡至今27天，每天都有新的爆料。對於男勇近日節目表示家屬的電話疑遭監聽，洪姊洪慈庸昨天說，最近電話確實有異常，比較容易斷線，而且有回音，包括家屬及律師都有這樣的狀況。洪慈庸表示，家屬對於可能遭監聽一事還蠻害怕的，但只是懷疑，無法證實。

台島狂犬病毒與陸同源

香港文匯報訊 綜合中央社及中社通訊社報導，台灣農委會最早公布3例野生鼬獾確診狂犬病毒，與大陸狂犬病毒相似度為88%到92%，第4例相似度也達91%到92%；「行政院」農業委員會動植物防疫檢疫局長張淑賢昨天表示，上述4例之間的病毒相似度達90%到91%，顯示病毒來源是一樣的。

隨着人類死亡率幾近百分之百的狂犬病在台灣突然成災，引發各地民眾恐慌，各縣市民眾爭相帶家裡的狗到獸醫院注射狂犬疫苗，甚至出現疫苗短缺的現象。屏東、彰化、雲林地區更爆發棄養寵物潮，其中彰化縣流浪狗中途之家收容數由每星期收容100隻增至130隻，共增加3成，不少平日被主人千呵萬寵的「愛犬」最終遭到「人道毀滅」。

西寧台北空中直航明開通

香港文匯報訊(記者 孫春妍 青海報導)青海省政府口岸管理辦公室昨日召開關於西寧—台北直航航線開通的新聞發佈會，會上指出，西寧—台北航班將明日(8月1日)開通，會使用184座的航機，每周2班次(星期四、日)。

西寧—台北航線是西寧機場第一條境外航線，此航線是兩岸民航機構今年協調新開通的8條兩岸直航航線之一，是青海省加快對外開放的表現。目前，8月1日起8個直航班班預訂機位已全部爆滿。



堅強農婦 盡心侍奉兩癱夫

繼首任丈夫意外成癱後，陝西省村民陳進梅於1999年冬天，又面對第二任丈夫因事故導致下肢癱瘓，命途多舛，但她仍沒有向命運屈服。為了3個孩子和兩個高位癱瘓的男人，她每天天不亮就起床，餵豬、打柴、洗衣、侍奉病人……一天休息時間不超過6小時，一幹就是14年。

1991年，陳進梅的丈夫王定軍在給自家建窯時，被突然滑塌的土石埋壓，造成癱瘓。時年21歲的陳進梅已身懷六甲，面對飛來橫禍，強打精神精心伺候丈夫。家中的支柱倒下，又誕下兒子；從此，她每天五點起床就開始料理家務，忙完孩子，忙老人，忙完老人，忙丈夫，為他們穿衣、熬藥、餵藥、做飯。

不久女兒又出世，全家幾口人的二畝地無人耕種，家裡還欠下了4000元的外債……

堅韌本色 感動第二任丈夫

村民尹本銀被陳進梅的善良之舉所感動，主動要求和陳進梅一起承擔這個家庭的苦難。1999年冬天，尹本銀在採石場採石時不慎跌落，致使癱瘓，陳進梅再次承受打擊。兩個癱瘓的男人大小便失禁，每天給兩人從導尿管上拔掉尿管，倒掉尿管再插上，幾天換一次導尿管。「那時，真是不知天黑天黑。」陳進梅說。

生活很苦，讓陳進梅欣慰的是三個孩子都懂事。

尤其是兒子王亮自小幫母親照顧父親，幫着父親到處收破爛。王亮說：「是母親教會我從小做一個堅強的人，要擔負起家庭的責任，因為我是家裡唯一一個能走的男人。」陳進梅的事跡感動着每一個人，網上發起募捐，有好心人送來8000元買電動三輪的錢。但陳進梅知道好心人原為貧困學生籌募生活費後，便決定將捐款贈給貧困學生。

陳進梅和家人笑對未來生活。



獨手父扛水泥 賺錢為女治病



殘疾父親李殿清單手攆起白血病女兒近30萬元的醫藥費，為了給女兒進行化療，於一年半前從吉林省大安來到長春；在他們身上，看不見疾病和困苦，而是父女倆相互鼓勵幸福的笑容。

女兒5歲時，妻子跑了，去年正月，女兒被確診患有白血病。「我不能眼睜睜看着女兒不能治療。」李殿清說。李殿清從小被雷管炸瞎了左眼和左手，不幸又降臨到女兒身上，他要拚盡老命給女兒治病。只要能賺錢的活李殿清都去幹，「看我爸這胳膊，被水泥袋勒的。」李殿清胳膊上是紅紅的一大片勒痕傷。

30萬捐款維持年半治療

每次來長春，是為了女兒接受白血病化療，女兒走不了太長的路，都是獨手父親李殿清背着女兒走進醫院。化療過程中，李冰一頭烏黑的齊腰長髮脫掉了，藥物作用使她經常出現嘔心、腿疼等症狀，但這些都沒能難倒她，反而父親眉頭不展讓她高興不起來。「父親開心、樂觀、愛笑是受我影響。」李冰總覺得自己的病沒什麼大不了，她一定會好的，所以一直想這樣笑下去。

李冰學校、親朋好友和外界好心人被這對樂觀的父女感動，募捐了近30萬元，可維持李冰年半的治療。

洞庭湖擬建世界級懸索橋

日前，一項興建大岳高速公路洞庭湖大橋工程合同被簽訂，將擬用四年在湖南洞庭湖上建造一座世界級懸索橋，全長2390米。據悉，擬建的大岳高速公路洞庭湖大橋位於湖南省岳陽市七里山，東起岳陽，西接君山，跨越湘江河道，是一座主跨1480米兩跨不對稱鋼桁架懸索橋，目前在同類型大型橋樑領域內排名世界前十。

長白山天池「水怪」又現

29日，長白山天池火山監測站的工作人員在取樣時，拍到疑似「天池水怪」。

清晨的長白山天池宛如一面鏡子，就在長白山天池火山監測站工作人員武成智和同事在湖邊監測取樣時，無意間發現原本平靜的天池水，突然被劃開一道「V」形水波，武成智馬上進行拍攝，水面上還有一個不明物體露了出來，疑似「水怪」頭部，模糊的輪廓頗像小鹿的頭部及脖子，疾速向前游着。

疑似「水怪」頭部像小鹿的頭部。

通緝犯與警「網戀」 約會被捕

2009年7月28日凌晨，犯罪嫌疑人遼某夥同三人竄至洛陽市某足療店門口持刀搶劫。隨後，仨同夥相繼歸案，遼某外逃，後被網上通緝。今年4月，民警冒充網友與遼某「戀愛」三個月，7月20日下午，外逃四年的遼某回家鄉約會時被逮捕。

據大河網報導，今年4月，當地公安局偶然得知遼某網上聊天號碼，遂安排一女民警冒充網友與其交談。網聊近兩個月時，遼某與女民警開始「網戀」，並透露在深圳。7月初，遼某告知女民警將從深圳返回洛陽，之後遼某與女民警約定7月20日，在洛陽火車站見面。7月20日早上，當地公安局就在火車站附近佈控，直到下午6時許，遼某出現即被抓捕歸案。經審訊，遼某對其犯罪事實供認不諱。

女乘客拉肚子 車上大便秘

前天上午武漢一位坐公交的中年女子捂着肚子，走到前門懇求司機放自己下車，但屢次被拒絕後，該女子竟然在車上大便秘，弄得車內臭氣薰天。

當天，中年女子看似肚痛的樣子，要求公交車司機讓她下車，但遭多次拒絕後，便拿着車上的垃圾簍往後排走，並跟最後兩排乘客連用武漢話說「麻煩你們去前面啊，我拉肚子，不好意思啊」，乘客見狀紛紛往前排走。

「很多乘客都擠在前面，後門的臭味最重，別人沒說什麼。我聞到那味道真想吐。」乘客胡先生表示。該婦女方便完後，將後排車窗都打開，若無其事的坐在原位未動。

中年女乘客在車上大便秘。